



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

Вчера в Воронежской области начались торжества, посвященные профессиональному празднику педагогов. В культурно-развлекательном центре кинотеатра «Спартак» Алексей Гордеев наградил премией губернатора лучших учителей региона. В этот же день во Дворце творчества детей и молодежи состоялся концерт в честь работников образования. Сегодня праздничные мероприятия продолжатся. Правительственные награды из рук губернатора получат победители конкурса национального проекта «Образование».

## Осень. Пора в армию

Вчера военный комиссар Воронежской области Сергей Панков провел пресс-конференцию, которая была посвящена очередной призывной кампании, начавшейся 1 октября. По плану военного руководства страны, этой осенью Воронежская область должна поставить под ружье около 5000 новобранцев. Это на 700 человек меньше, чем год назад, и на 600 человек больше, чем в весенний призыв. Кстати, в тот призыв новобранцам разрешили пользоваться мобильными телефонами и даже бесплатно выдавали сим-карты на призывных пунктах. Об особенностях осеннего призыва 2010 года более подробно читайте в следующих номерах «Коммуны».

## Перестановки в милиции

В трёх районных отделах внутренних дел сменились руководители. На должность начальника отдела милиции №6 Центрального района Воронежа назначен подполковник милиции Евгений Соломахин, который ранее являлся заместителем начальника отдела милиции №1 Железнодорожного района Воронежа. На этом посту он сменил Сергея Суркова, который теперь возглавит ОВД Ольховатского района. Подполковник милиции Владимир Котов, ранее руководивший Ольховатской милицией, переведен на должность начальника отдела внутренних дел по Россошанскому муниципальному району, - сообщили в пресс-службе ГУВД по Воронежской области.

## Детсад стал дороже

С 1 октября оплата за посещение детского сада в Воронеже выросла на 100 рублей. В пресс-службе мэрии пояснили, что связано это в первую очередь с ростом цен на продукты питания. Остальные затраты на содержание малыша в дошкольном учреждении берёт на себя городская бюджет. Каждый ребенок обходится городу в пять тысяч рублей ежемесячно. Напомним, последний раз увеличение произошло в 2008 году с 500 до 650 рублей. Льготы по оплате для наиболее незащищенных слоев населения остались прежними.

## Назван студенческий лидер

Председатель профсоюзной организации студентов ВГАУ Антон Ходуну победил во Всероссийском конкурсе «Студенческий лидер-2010», где ему вручили сертификат на 100 тысяч рублей. Профсоюз работников народного образования и науки РФ проводит этот конкурс уже в восьмой раз, в этом году - в Краснодарском крае. По итогам шести заданий всероссийского этапа конкурса из двенадцати профилировщиков наибольшее количество баллов набрал воронежец.

## «Осётр» наградили «Каштанку»

Воронежский театр кукол «Шут» вернулся из Волгограда, со Всероссийского фестиваля театров кукол городов-героев и городов воинской славы «Серебряный осётр». Воронежцы показали спектакль по рассказу А.П.Чехова «Каштанка», который удостоился аж 10 дипломов. «Каштанка» в постановке режиссера Валентина Козловского признана лауреатом фестиваля. Дипломами отмечены лучшая режиссёрская работа, лучшие сценография и музыкальное оформление, три актёра удостоены дипломов «За лучшую роль». Воронежскому театру единодушно был присуждён и приз зрительских симпатий.

## Здоровье не купишь

Воронежские милиционеры задержали группу мошенников, продававших таблетки-пустышки за баснословные деньги. Как выяснили сотрудники правоохранительных органов, офисы у фирмы «Здоровье от природы» располагаются чуть ли не по всей Центральной России.

### Алёна ВИШНЕВСКАЯ

Два главных из них находились в Москве и Воронеже. Компания уже несколько лет успешно продавала биодобавки под видом высокоэффективных лекарственных средств. Счёт потерпевших от её деятельности шёл на сотни.

Специально обученным менеджерам не представляло особого труда «впихнуть» доверчивым пенсионерам и инвалидам обычные БАДы, превращающие рыночную стоимость в сотни раз. К примеру, аферисты продавали препарат «Аквалпронис», который якобы лечит рак, за 18 тыс. рублей. В аптеке это средство можно было купить за 500 рублей. Мошенники договаривались со своими клиентами по телефону, после чего по указанному адресу выезжал курьер и получал деньги за товар.

Как рассказали в пресс-службе областного ГУВД, сейчас задержаны 11 человек, в отношении преступной группы возбуждено уголовное дело. Следствие продолжается. Если вы стали жертвами этих мошенников, не ленитесь сообщить об этом по телефону 51-16-44.

## Исполнение бюджета-2009

Президент России Дмитрий Медведев подписал Федеральный закон «Об исполнении федерального бюджета за 2009 год», сообщает пресс-служба Кремля. Совет Федерации утвердил на прошлой неделе отчёт об исполнении бюджета, дефицит которого составил 2,32 триллиона рублей, или 5,9 процента ВВП. По доходам бюджет исполнен в сумме 7,33 триллиона рублей (18,8 процента к ВВП, 109,3 процента к утверждённому объёму). Расходы составили 9,66 триллиона рублей (24,7 процента к ВВП, 98,1 процента к утверждённому объёму). Инфляция замедлилась до 8,8 процента с 13,3 в 2008 году.

## Президентские выборы в Бразилии

Первый тур президентских выборов в Бразилии состоялся 3 октября и не выявил окончательного победителя президентской гонки. Высший суд по вопросам выборов назначил второй тур на 31 октября. Дилма Руссефф, официальная преемница действующего президента Бразилии Луиса Инасу Лула да Силвы, набрала 46,89 процента голосов. Её ближайший оппонент, экс-губернатор штата Сан-Паулу Жозе Серра, получил поддержку 32,62 процента избирателей.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Воронежская область

РОССИЯ, МИР

## Сегодня - День учителя

### Уважаемые жители Воронежской области!

Более чем двадцатипятилетний отряд воронежских педагогов достойно исполняет доверенную им миссию. Они успешно осваивают современные технологии, активно внедряют их в школьную практику, реализуют задачи, определенные проектом «Наша новая школа», умело и с любовью прививают знания нашим детям и внукам.

У нас есть все основания гордиться педагогическим корпусом области. Высокого звания «Заслуженный учитель Российской Федерации» удостоены семьсот девяносто три педагога. Двое - высокого звания «Народный учитель РФ».

Областные власти всегда считали и считают образование приоритетом социально-экономической политики. Разработана областная целевая программа развития образования в регионе на 2011-2015 годы. Повышается статус учителя. И все преобразования в образовательной системе преследуют главную цель: повысить качество учебы, сделать среднее образование доступным для всех слоев молодежи.

Сердечно и тепло поздравляем с праздником всех педагогов нашей области.

Особые поздравления двумстам пятидесяти трем молодым специалистам, которые только начали свою нелегкую, но благодарную учительскую карьеру. Удачи вам на этом пути!

Счастья вам, дорогие наши педагоги, доброго здоровья, благополучия и новых творческих успехов!

Губернатор Воронежской области А. В. ГОРДЕЕВ  
Председатель областной думы В. И. КЛЮЧНИКОВ

### Дорогие педагоги!

Мы от всего сердца поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем учителя!

Будущее любой державы - это дети. И то, какими они вырастут, во многом зависит от преподавателей.

Школьные годы занимают особое место в жизни каждого человека. Это время, когда мы не только получаем знания, но и учимся любви и уважению к старшим, своему городу, своей Родине. И постигать эту мудрость нам помогаете вы, дорогие учителя.

Воронеж всегда славился своими выдающимися педагогами. Об этом говорят высокие показатели ЕГЭ выпускников, призовые места, которые учителя занимают на ежегодных общероссийских конкурсах. Не случайно министр образования Андрей Фурсенко, недавно посетивший Воронеж, отметил успехи в сфере образования. И у нас есть все основания верить, что наша преданность делу, профессионализм, основанный как на традициях отечественного образования, так и на использовании современных технологий преподавания, помогут воспитать здоровое, активное поколение.

Желаем всем учителям здоровья, счастья и много талантливых учеников!

Глава городского округа г. Воронеж С. М. КОЛИУХ  
Председатель Воронежской городской думы А. Н. ШИПУЛИН

Продолжение темы - 2-я и 3-я страницы

## Ситуация Выселение по-воронежски

### Валерий КАЗАНОВ

В суботном номере «Коммуны» рассказала о том, как в Воронеже за долги недвижимости выжили из квартир и их выжили из квартир. В эту ситуацию вмешались адвокаты тушин Сергей Бордюк и Станислав Рывкин. Им удалось убедить представителя нового собственника вернуть личное имущество сотрудников компаний-арендаторов и освободить находящихся в здании трех женщин.

Личь в субботу нам разрешили это сделать. Весь день мы составляли описи имущества компаний, вывозили по гаражам, квартирам компьютеры, банковские документы. Сейчас ведём переговоры по поводу возврата офисной мебели. Представитель нового хозяина стоит на том, чтобы мы её выкупили. Это просто смешно. Многие из нас здесь уже не первый год, и на свои кровные купили имущество. - рассказала вчера одна из хозяек фирмы-арендаторов Катерина Максимова.

Правоохранительные органы не вмешиваются в эту ситуацию, считая, что это спор хозяйствующих субъектов, мол, пусть они разбираются. Возможно, разберутся. А пока мне на память приходят украинская пословица: паны дерутся, а у холопов чубы трещат. При чём тут женщины, которые сейчас находятся в стрессовом состоянии, подсыпая убитки, которые фирмы-арендаторы понесли за эти дни? И, кстати, немалые. А кто им их покроет?

## Балконы падают, квартплата поднимается

Найдёт ли воронежская власть выход из жилищно-коммунального хаоса?

В минувшую пятницу Роспотребнадзор собрал очередной Консультативный Совет. Дебаты на нём разгорелись острые, и выступающие не жалели голосовых связок. Это и понятно: речь шла о состоянии жилого фонда Воронежа, об услугах коммунальных служб и тарифах на эти самые услуги.

### Борис ВАУЛИН

Картина, которую обозначили в своих сообщениях руководители подразделений Роспотребнадзора, выглядела удручающей. Подавляющее большинство воронежцев живет в панельных домах, а 58 процентов их имеет степень износа около 30 процентов, у остальных она зашкаливает за 65. Занятие, имеющее износ более 50 процентов, становится небезопасным для жилья, поскольку незаметное разрушение его идет безостановочно. Так что лет через 10-15 воронежские многоэтажные долгожители могут начать складываться как картонные домики. Очевидно, в воронежской мэрии об этом не знают, потому что никакая программа предотвращения грядущего обрушения в городе нет. Об этом не раз с тревогой говорил руководитель Роспотребнадзора Михаил Чубриков, но его предпочитают не слышать. Сигналы в виде падающих балконов и зияющих трещин на стенах уже появились, однако опасные дома чаще всего лишь заборам огораживают. Красноречивый факт: на заседании Консультативного Совета, обсуждавшего наиболее острую тему, были приглашены главы всех районных управ Воронежа. Ни один из них не явился. Сказать нечего?

Коммунальных чиновников в Воронеже - море. А между тем никто не может назвать, сколько в городе домов с затопленными подвалами и разрушенными фундаментами, сколько мусоропроводов не действуют, сколько домов требуют капитального

ремонта и сколько подъездов нуждаются в планово-косметическом? Точечная застройка, осуществляемая с благословения мэрии, привела к тому, что во дворах уничтожены не только детские площадки, невозможно найти место для установки мусорных контейнеров. Многие жители ночной порой тайно тащат мешки с бытовыми отходами к соседним домам. При этом плата за уборку мусора со всех взимается регулярно. Так же, как и

плата за якобы бесперебойно подаваемую горячую и холодную воду, так же, как и плата за якобы нормальное отопление.

В соответствии с жилищными законами (кстати, очень сложными и непонятными для рядовых граждан) на рынок ЖКХ пришли управляющие компании. Причем многие из них появились вообще неизвестно откуда, поскольку жители никогда не доверяли им руководить своими домами. Прокурорская проверка раз за разом выявляет уголовно наказуемые деяния с подделкой правоустанавливающих документов, однако дальше этого дело не идет. В Воронеже не прекращаются скандалы с двойными платежами за коммунальные услуги, тем не менее

Во Дворце творчества детей и молодежи прошла ярмарка вакансий «Трудовая мобильность». В церемонии официального открытия принял участие главный государственный инспектор труда РФ Юрий Герц и первый заместитель председателя правительства Воронежской области Галина Агапова. Отличительная черта нынешней ярмарки - свои вакансии представили не только региональные работодатели, среди которых крупнейшие производители и сети Воронежа, но и предприятия Москвы. Всего более 40 тысяч рабочих мест. На ярмарке побывала и корреспондент «Коммуны».

### Татьяна ПЕТРЕНКО

Прямо на входе посетители встречают огромный стенд с указанием расположением потенциальных работодателей. Свои предложения о работе привезли более 50 организаций. Большинство из них - по рабочим специальностям. Здесь крупные промышленные предприятия Воронежа, такие, как механический завод, КБХА, Рудромаш, шинный завод, сети быстрого питания и торговли, мебельные фабрики.

Основную массу соискателей составляла молодежь. Она шумными толпами перемещалась от одного стенда к другому. Правда, не все молодые люди, как выяснилось, были без работы. Многие из них пришли на ярмарку поинтересоваться ситуацией на рынке труда и, может быть, найти более высокооплачиваемое место. Другую часть соискателей составляли люди среднего возраста.

Окончание | Страница 4



Фото: Максим ВАСИЛЬЕВ





## Его начало — в мыслях и сердцах наших учителей.

Януш Корчак



В школьном музее народных промыслов.

## Сила притяжения

Соколовская средняя школа Эртильского района продолжает традиции педагога-новатора, руководившего ею в течение 40 лет

Татьяна ЮШКИНА

Фото автора

Портрет Заслуженного учителя России Александра Завьялова встречает каждого входящего в школу. Сегодня его ученики трудятся во многих сферах жизни района и далеко за его пределами. Многие стали успешными руководителями, замечательными профессионалами, среди которых немало продолжателей его дела. Заложив основы новаторского обучения и воспитания, он как будто оценивает успехи учеников и учителей.

Уникальность школы, ютившейся в старинном строении бараканого типа, разглядел Юрий Титов, в те годы депутат, а затем - председатель Воронежской областной думы. При его непосредственном участии и поддержке было построено современное здание, в котором всё также царит атмосфера творчества и тепла.

Соколовская школа всегда отличалась «лицом необщим выраженьем». Удерживает позиции и сегодня; многие её выпускники успешно сдают ЕГЭ и поступают на бюджетной основе в вузы.

Школа оснащена современным оборудованием, чему во многом способствовал полученный грант в миллион рублей. Уроки ведут высококвалифицированные педагоги, также имеющие победы в профессиональных конкурсах. Хорошая компьютерная база позволяет применять новые технологии. Шесть интерактивных комплексов размещены в кабинетах русского языка, математики, биологии, истории. Локальная сеть подключена к Интернету. Ребята активно используют современные методы, что повышает качество их исследовательских работ. Призовые и верные места в конкурсах разных уровней становятся радостным событием.

Наряду с современным уровнем обучения педагогическому коллективу удаётся сохранить и собственный стиль воспитания, - отмечает директор школы Вадим Сергеев. - Это - слав познания, патриотизма, почтения семейных ценностей и изучения культурного наследия.

...Родина начинается от школьного порога. Это - ключевой постулат одного из направлений воспитательной работы в Соколовской школе. А чтобы ребёнок учился не просто видеть окружающую его природу, но и создавал её сам, Александр Завьялов в своё время вместе с учениками заложил дендрарий, насчитывавший свыше ста видов деревьев. Рядом со школой посажено 44 аллеи, и каждая названа в честь исторической битвы или значимого в истории страны события.

Всё это требует ухода. Уборка и расчистка парка даёт богатый природный материал, с помощью которого школьники обустраивают экологические площадки. Они представляют собой оригинальные композиции из сельской жизни. Украшения и цветы, поделки и строения сначала проходят через школьный конкурс под названием «Четыре сезона красоты». Каждый класс защищает свою идею обустройства одного из участков школьной территории. Пройдя по двору, мы видим, что победители декоративных садику и цветники, присевших на траве после долгого перелёта лебедя, мексиканского утка и с истинными кактусами. Дополняют эти островки соворённой детскими руками красоты бревенчатый мостик над водой, парадный колодец с журавлём». Сначала ребята построили всё это у

## Профессиональный рост — без границ

Воронежский областной институт повышения квалификации и переподготовки работников образования разработал новую, свою, систему образовательной работы с учителями. Она проста и эффективна: обучать педагогов тому, что им действительно необходимо.

Евгения ЛЕХАНИНА

Школьные учителя - не боги. Им тоже временами необходимо освежить в памяти какую-либо из тем, которую они должны преподавать детям четко, просто и доступно. Для этого, как правило, летом или в каникулы, пока детвора отдыхает, учителя совершенствуют мастерство. В год, по словам первого проректора института Лява Могарева, курсы переподготовки проходят тысячи педагогов. Если их спросить, впрям ли пошло обучение, ответы будут разными, порой противоположными. Для одних пройденная тема занятий была и без того ясна и понятна, другие нашли для себя что-то новое или им помогли вспомнить забытое старое. Третьи просто поблагодарили, но по всему будет видно, что это просто вежливый ответ. В какой-то момент стало ясно, что потенциал института до конца не реализуется. И тогда в ректорате призадумались. Задались вопросом, как сделать так, чтобы за время курсов учителя получили для себя не просто полезные знания, а то, чего им не хватало для работы. При этом речь должна идти не только об индивидуальной подготовке каждого, но и обучении групп в два-три десятка педагогов. Как определить, какое содержание обучения им нужно? Как сформулировать цель урока, - говорит Лев Владимирович. - Только на первый взгляд это просто. Поставив перед собой цель, педагог по сути представляет, как он должен преподавать новую тему и с чем должен уйти с урока каждый из его учеников. Как будет приме-

чать новые знания? Помогут ли занятия в достижении цели самого ученика? Последний вопрос совсем не лишний. В целеполагании много нюансов. К примеру, заинтересовавшись физикой на уроке, школяр постепенно приходит к мысли, что именно с этим предметом он хочет связать свою жизнь после выпуска.

Новую модель повышения квалификации и переподготовки учителей институт реализует второй год. Наверное, рано говорить о больших переменах в преподавании дисциплин в школах, но первые результаты уже очевидны. А в будущем, надеются в институте, коэффициент полезного действия возрастет на порядок. Да и учителя, разобравшись на курсах в себе, в своих затруднениях, почувствовали себя легче. Они были удовлетворены учебой. Получили новый импульс для профессионального роста.

«К тому же мы не записались на одной форме обучения, - подчеркнул Лев Могарев. - Для педагогов действует накопительная система повышения квалификации: часы лекций и практических занятий, зачеты, семинары, в которых они не только принимают участие, но могут и сами их проводить, точно так же, как



За партами - учителя.

## Путёвка в жизнь

В 1991 году на окраине Северного микрорайона появилась типовое школьное здание, где и разместилась гимназия №2.

Марина КАЛИНИНА

За 19 лет гимназия стала победителем конкурса образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, участником Федерального Реестра «Всероссийская Книга Почета», лауреатом Национальной образовательной програм-

мы «Интеллектуально-творческий потенциал России», лауреатом конкурса «Школа года» и многих других областных и Всероссийских конкурсов. В гимназии №2 построена удивительная образовательная модель, в которой, говоря языком педагогов, ученика воспринимают не как объект учебно-воспитательного

процесса, а как действующий субъект. Высокие показатели обученности учащихся гимназии №2 подтверждают эффективность всего учебно-воспитательного процесса и профессионализма работы педагогического коллектива. Ученики гимназии - победители творческих конкурсов и олимпиад различного уровня, а выпускники - студенты престижных вузов России, Европы, Америки. Словом, её выпускники подучают хорошую путевку в жизнь.

Основная цель преподавателей гимназии, как это ни громко звучит, - подготовить творческий и интеллектуальный потенциал общества, - говорит директор гимназии Галина Сарычева. - Наша гимназия предоставляет учащимся оптимальные возможности для развития через филологический и социально-экономический профиль и развитую систему дополнительного образования.

Педагогический состав гимназии успешно справляется с этой задачей. В гимназии работают высокопрофессиональные, творчески мыслящие люди. Среди них 15 победителей национального проекта «Лучшие учителя России», один Заслуженный учитель России, пятеро преподавателей имеют награжденный знак «Отличник образования».

Но именно в День учителя особо остро осознается проблема кадров, - говорит Галина Сарычева. - На сегодняшний день сложилась ситуация, когда столь велика профессия - учитель - не является привлекательной для молодого поколения. Если в ближайшем будущем некому будет рассказывать детям о доброту и справедливости, честности и достоинстве, то не поможет никакая высокотехнологичная техника и никакие справедливейшие законы - наше будущее окажется под угрозой...

## Парижские сны Шмарова

Вернисаж | Художник-эмигрант вернулся в родной город своими картинами

Виталий ЧЕРНИКОВ



Автопортрет.

Делая снимки на этой выставке, открывшейся в художественном музее имени И.Н. Крамского, наш фотокорреспондент столкнулся с некоторыми трудностями.

- Мягкие нежные очертания изображенного на картинах не позволяют наводить на резкость, признался он.

Мир поздних работ художника Павла Шмарова полуразмыт и напоминает безмятежный сон. Где обитают эти прекрасные обаятельные купальщицы - в предместьях Парижа или в раю?

Настоящая фамилия нашего земляка Шмарова - Шмыров; решил однажды, что прежняя, «крестьянская» фамилия не слишком подходит живописцу?

22 сентября 1874 года родился он в Воронеже, в 1893 году после учебы в уездном училище поступил в бесплатную рисовальную школу, основанную Львом Соловьёвым, другом философа Николая Федорова. Вскоре Павел стал вольным слушателем Санкт-Петербургской Академии художеств. Тайны живописи познавал в мастерской Ильи Репина - одного из основателей движения передвижников, творчество которых, судя по представлениям на вернисаже, вдохновляло молодого живописца. Очень характерен, например, сюжет картины «Тройка» - добродушные лошади мирно пасутся у дороги, пока их извозчик спит. 1894 годом датирован портрет сестры художника Любови Дмитриевны. Картон, потрескавшийся от времени, ныне хранится, как и ещё несколько ранних картин Павла Дмитриевича, в фондах Воронежского музея имени И.Н. Крамского.

А тогда никто не знал, конечно, как сложится судьба молодого живописца и его творений. Репин с огромным интересом наблюдал за развитием своего ученика и однажды признался: «Шмаров идет вперед, в этом безмятежном глубоком мальчишески воюно шидет великий художник». Характеристика несколько двусмысленная, конечно; видимо, многое предстояло художнику изменить в себе, чтобы стать на новую ступень творческого развития, вырасти из передвижнических планов, своё лицо обрести. Удостоившись в 1899 году за дипломную картину золотой медали и получив государственную стипендию для учебы за границей, Шмаров отправился в Европу. Побывал в Вене, Риме,

Флоренции, Венеции, Мюнхене, Париже. Вместе с Борисом Кустодиевым открыл для себя Испанию. В начале века занял себя созданием портретов российских аристократов и интеллектуалов; нарисовал Николая II и членов императорской семьи. Шмаров был удостоен звания придворного художника. К счастью или к сожалению, но после этого предтечь Зураба Церетели он не стал. Творческие поиски продолжались. С 1923 года - вдали от Родины, в Париже.

В России Павел Шмаров оказался надолго забыт. Выставка в музее имени И.Н. Крамского возвращает его не только в Россию, но и в город, где он родился. Работы эмигрантского периода, составившие основу экспозиции, на протяжении многих лет собирал парижский коллекционер Жюль Гарсия. Временами в Воронеж на время попадали также кисти и письма художника, афиша одной из французских выставок.

И ранние шмаровские картины почти что не лишены, но на со изображенное им в России никак не похоже. Но старая, что ли, так повлияла на его видение мира? Русские крестьянки, которых он рисовал во Франции середины двадцатых, что называется, «по памяти», изображены уже совсем не в традициях передвижников. Ни капли социальщины - просто милые и немного смешные девушки; даже, кажется, чуть-чуть кокетничают. И лубочной псевдорусскости избежать удалось - с французскими купальщицами крестьянки Павла Шмарова вполне можно бы обить язык. Потом сняли бы свои яркие костюмы и тоже отправились купаться.

Его натюрморты поначалу кажутся более традиционными - во всматриваясь и ощущаясь не только ты смотришь на эти розы, георгины и ноготки, но и они вглядываются в тебя, словно живые существа.



«Тройка».

## Школа поиска

Василий ЧЕРНУСОВ

В Воронеже прошла IV Российская летняя школа по информационному поиску. Она проводится ежегодно в сентябре на базе ведущих российских университетов - например, первая состоялась в Екатеринбурге и собрала более 60 участников. нынешняя, собравшая уже около сотни студентов, аспирантов, молодых вузовских преподавателей, сотрудников и стажёров компаний-спонсоров и профильных компаний, организована при участии ВГУ.

Среди наиболее важных задач RuSSIR - передача западного опыта российским исследователям и разработчикам информационного поиска для повышения конкурентоспособности отечественных систем и научных разработок на международном уровне. В рамках курсов, включенных в программу школы, рассматривается широкий круг тем, связанных с этой сферой. Среди лекторов - представители европейских вузов и научных лабораторий, в программный комитет вошли представители компаний-лидеров поисковых технологий и информационных сервисов - таких, как Яндекс или Google. Как сообщает пресс-служба ВГУ, частью программы школы также традиционно стала конференция молодых ученых, позволяющая начинающим исследователям вынести свои разработки на обсуждение старших коллег.

Одной из отличительных черт школы является не только бесплатное участие для всех принятых слушателей, но и значительное количество грантов, предоставляемых наиболее заинтересованным студентам на конкурсной основе.



Коллектив гимназии №2.

# Вакансии есть. Олимпиадские игры А желание?..

Начало | Страница 1

Преимуществом ярмарки стало то, что общение с работодателями происходило напрямую. Люди могли задать вопросы о зарплате, условиях работы, необходимых документах. Тут же заполнить анкету на предоставление рабочего места и договориться о предварительном собеседовании.

Подхожу к стенду механического завода. Список требуемых работников: токарь, оператор станков, зуборезчик, фрезеровщик, токарь-карuselныйшник. Да и зарплата по воронежским меркам нормальная - от 15 до 25 тысяч рублей.

Почему же так много требуется? - спрашиваю я. Большинство хочет работать в офисе, улыбается представитель завода. Вот вы сами хотите работать на производстве? И другие не хотят. Проблема еще в том, что работников по многим специальностям не готовят в нашем городе. Но мы сами обучаем молодежь, рады всем, даже без специальности, главное чтобы было желание трудиться.

Обучать работников готовы и другие воронежские предприятия. Но, пообщавшись с молодежью, стало понятно, что даже на таких условиях производство они все равно пойдут неохотно.

Внимание посетителей привлекали и электронные базы данных. Здесь были

представлены все доступные вакансии центров занятости Воронежа и Москвы. Столичные предприятия в основном были готовы предоставить не только рабочее место, но и общежитие. Правда, воронежцы не слишком активно пользовались возможностью найти работу в столице.

Название ярмарки «Трудовая мобильность» не случайно. Теме замещения иностранной рабочей силы трудовыми ресурсами из регионов РФ была посвящена большая часть выступления Юрия Герция. Главный трудовой инспектор страны убежден, что эти позиции на столичном трудовом рынке должны занять, прежде всего, граждане нашей страны.

Как пояснил глава Роструда, в столице сосредоточено 10 процентов вакансий страны - 130 тысяч. В основном в строительной сфере, обрабатывающей промышленности, на транспорте, других отраслях. При этом квота на иностранную рабочую силу за полтора года снизилась в два с половиной раза - с 500 тысяч мигрантов до 200 тысяч. Это говорит, что Москва заинтересована именно в российских работниках. Но их, увы, не хватает. Одной из причин нежелания переезжать на заработки в столицу Юрий Герций считает оседлость россиян.

Ведь переехать в другой город - значит что-то кардинально изменить в своей жизни.



Надежда КОНОБЕЕВСКАЯ  
Фото автора

В спортивно-оздоровительном комплексе «Олимпик» в минувшее воскресенье состоялась церемония открытия V Воронежской молодежной Олимпиады «Сила поколения - вера, спорт, движение!». Если в первой Воронежской молодежной Олимпиаде участвовали команды из медалекми имени Бурденко и государственного технического университета, то теперь здесь проходили соревнования среди представителей всех вузов города, включая духовную семинарию.

Тут и там мелькают белые футболки студентов меццинской академии - хозяев Олимпиады, посвященной 30-летию юбилею Московских Олимпийских Игр - 1980 и поддержке зимней Олимпиады «Сочи - 2014». Подходит время, чтобы зажечь олимпийский огонь и высянутся интересные подробности - в Воронеж специально доставили факел, который зажег огонь московской Олимпиады-80.

Передавайте его из рук в руки, чтобы все могли дотронуться до него! - доносится со сцены.

И когда огонь загорается, девушки и юноши - представители разных национальностей - становятся в круг. У каждого в руках по белому голубю. Птицы взмывают в небо, где гордо реет еще один символ Олимпиады - пять цветных шаров, образованных из воздушных шаров.

Олимпиада на «Олимпике» включала множество спортивных дисциплин, в числе которых шашки, дартс, приобретение недавно большую популярность «лазерные бои» («Laser Strike»), бадминтон, стритбол, забеги на 2,5 км на роликовых коньках и многое другое. И не важно, кто стал победителем в том или ином виде спорта, ведь главное, как гласит олимпийский девиз - не победа, а участие.



1	2	3	4	5	6
		7			
8			9		
10	11	12			
			13	14	15
17					16
				18	
19					
				20	21
23	24	25	26		
			27		
28					
			29		
30					

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:**

- Создатели знаменитой группы Бременских музыкантов.
- «Жовто-блакитная» гражданина.
- Первая серия зарплат.
- Питательная разносток.
- Одна из составляющих знаменитых формул К.Маркса.
- Корабельный.
- Его в конверте погод не рви.
- В ней женщина носит косметику, а кенгуру - детеныша.
- Самый страшный род войск, которым даже оружие в руки не дают.
- «Эхо чревоугодия».
- Палатка для продажной прессы.
- Мокруха килдера.
- «Кровь Христова» в емкостях по 0,7 л.
- Повседневная работа педагога.
- Стационарный студент.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:**

- Какофония криков.
- Штирлин - в переводе с

- немецкого.
- Всякая дрянь, которую время от времени приходится выносить из квартиры.
- Инструмент превращения глупости правителей в страдания народов.
- Он Ларису Иванову хотел.
- Как назвать скруды, если не хочешь его обидеть?
- Святой картофельный мундир.
- Берущий деньги с дам.
- Командная игра с самыми запутанными правилами и самым оригинальным мячом.
- Кубики для взрослых игр.
- Герой самой печальной повести на свете.
- Детский курорт и взрослый портвейн.
- Средство, использованное в средние века для сохранения догм.
- «Крымский» псевдоним «Запорожца».
- Шоколад на корню.
- Автоматер для уверенных.
- Огнестрельный старт.
- Под плюса.

**Ответы на кроссворд (1 октября)**

- По горизонтали: 3. Гимнаст. 9. Носик. 10. Ралли. 11. Голубок. 12. Кореш. 14. Халва. 15. Отрок. 17. Донор. 20. Париж. 23. Слабак. 25. Оспина. 26. Футболист. 27. Аура. 28. Чили. 29. Погромщик. 31. Родиян. 32. Колоно. 33. Гелий. 36. Оскар. 37. Ковка. 40. Облык. 42. Армия. 43. Лепетун. 44. Ляжка. 45. Пошив. 46. Сирость.
- По вертикали: 1. Мороз. 2. Видео. 4. Изотоп. 5. Неуд. 6. Сторож. 7. Базар. 8. Олива. 13. Штраф. 14. Холст. 16. Гамбургер. 17. Дипломник. 18. Эскадра. 19. Награда. 21. Дриджер. 22. Баритон. 24. Кулон. 25. Ослик. 29. Понск. 30. Корка. 33. Галета. 34. Йогурт. 35. Обряд. 36. Осака. 38. Аргон. 39. Флиин. 41. Дефо.

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!**  
**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»**

ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приемной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны «Медино-сервис» и «Стоматологии») по адресу: ул.Лизюкова, 36.

НА СЦЕНЕ ВОРОНЕЖСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА

**15 октября 19:00**

**Иосиф КОБЗОН** НАРОДНЫЙ АРТИСТ СССР

БИЛЕТЫ ПРОДАЮТСЯ В КАССАХ ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА И КИНОТЕАТРА СПАРТАК БРОНИРОВАНИЕ И ДОСТАВКА БИЛЕТОВ: 512-009 WWW.KINOSPARTAK.RU

РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ФИЛИАЛ В Г. ВОРОНЕЖЕ

приглашает учащихся 11 классов, студентов колледжей и техникумов **НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ**

Филиал готовит специалистов в области туризма, социальной работы, кризисов, экономистов по стандартам высшего и среднего профессионального образования. Очная и заочная формы обучения за счет средств федерального бюджета. Для студентов очной формы обучения отсрочка от прохождения действительной воинской службы.

Государственный диплом. На подготовительных курсах **матр подготовка к сдаче экзаменов в формате ЕГЭ**

**ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ: 9 ЯНВАРЯ, 10 АПРЕЛЯ 2011 ГОДА.**

Обращаться по адресу: г. Воронеж, левый берег, ул. Ленинградская, 62, приемная комиссия. E-mail: rgsu@rpsc.vrn.ru

Европейская клиника «Сиена-Мед»

**ЦЕНТР ТЕРАПИИ МОЗГА**

уникальная диагностика и лечение по методам профессора Шейдера

- ПОСЛЕ ТРАВМ, ИНСУЛЬТОВ, ШУМ В УШАХ
- ГОЛОВНОЙ БОЛИ, ГОЛОВОКРУЖЕНИЯ
- РАССЕЯННОГО СКЛЕРОЗА, ГИПЕРТОНИЯ
- ДЕПРЕССИИ, НЕВРОЗОВ, ЭПИЛЕПСИИ, ШИЗОФРЕНИИ
- АВТОРСКИЕ ПРОГРАММЫ «СТОП-АЛКОГОЛИЗМ»

Тел.: (4732) 47-77-55 г. Воронеж, ул. 60 Армии, 22 Б. (ост. м-ч «Амни») ВРЕМЯ РАБОТЫ: РАБОТАЕМ В РАБОТНОЕ ВРЕМЯ ПО ПОНЕДЕЛЬНИКУ ДО ПОСРЕДЫ

**Продаётся ЛЕС КРУГЛЯК**

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 53-78-50, 32-16-83.

**Любые ПРОЕКТНЫЕ РАБОТЫ**

Экологическое проектирование. Обследование зданий и сооружений

Тел.: (4742) 35-44-02, 35-45-92 (г. Липецк) (4732) 32-35-70, (г. Воронеж).

**СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**Компания «Фенко» объявляет конкурс «КАЧЕСТВО. ТЕХНИКА. ФЕНКО»**

**На кону – пять призов:**

ЖК-телевизор, две видеокамеры и два фотоаппарата!

**Наши магазины:**  
Генерала Лизюкова, 75а, Хользунова, 54, Московский пр-т, 46, Московский пр-т, 8, Мира, 3, Кольцовская, 37, Кольцовская, 29, Кольцовская, 52, Куколкина, 29, Кольцовская, 56, Леховицкая, 33, Кольцовская, 37, Кольцовская, 41, Пушкинская, 10, пр-т Папристов, 2, Остужева, 5, Порт-Артурская, 1.

Всё очень просто: из фразы «КАЧЕСТВО. ТЕХНИКА. ФЕНКО» нужно составить как можно больше слов. Это должны быть нарицательными существительными в начальной форме (именительный падеж, единственное число). Например: можно слово «фен», но нельзя «Нева». Количество букв в составленном слове не должно превышать число этих букв в заданной фразе. Например: можно слово «отечество», но нельзя «винули». Кроме того, букву «е» нельзя заменять на «ё», и наоборот.

Тот, кто составит больше всего слов, получит ЖК-телевизор. Занявшие второе и третье места станут обладателями видеокамер. Обладателям четвертого и пятого мест будут вручены фотоаппараты.

Для того, чтобы принять участие в конкурсе, необходимо заполнить купон участника, приложить к нему список слов и прислать (или принести) его до 19 октября по адресу:

**394033, г. Воронеж, ул. Куколкина, 29, с пометкой «КАЧЕСТВО. ТЕХНИКА. ФЕНКО»**

**ВНИМАНИЕ!!!** Тот, кто принесет письмо непосредственно в ЛЮБОЙ из филиалов сети магазинов «ФЕНКО» (адреса прилагаются), АВТОМАТИЧЕСКИ получает ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ 10 слов в зачет!

Ф.И.О. \_\_\_\_\_  
Телефон, адрес \_\_\_\_\_  
Количество слов \_\_\_\_\_

Купон участника

Денежный эквивалент призов не выплачивается. Сведения о лотерее внесены 27.09.2010 в Реестр негосударственных лотерей городского округа город Воронеж за регистрационным номером П/36/052. На правах рекламы.

**КОММУНА**

УЧЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор Виктор РУДЕНКО.  
Дежурный по номеру Виталий ЧЕРНИКОВ.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Для справок (8-4732) 51-24-87.

ОТДЕЛЫ:  
Региональных проектов (8-4732) 53-32-10.  
Общественно-политической информации (8-4732) 55-14-74.  
Социальных проблем и права (8-4732) 55-68-23.  
Культуры, образования (8-4732) 53-29-47.  
Экономики (8-4732) 55-08-46.  
Семьи и воспитания 51-24-88.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
телефон/факс: (8-4732) 39-00-88.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрайонном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г.  
Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.  
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.  
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 2895.  
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

**Тираж - 15590 (подписка - 13737) экз.**

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.